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令和元年度第３回帯広市地域密着型サービス運営委員会議事録 

 

日 時 令和元年８月 27 日（火）午後７時 45 分～午後９時 30 分 

場 所 帯広市役所 10 階第５Ａ会議室 

出席委員名 池田委員、杉野委員、但木委員、辻委員、鳴海委員、濱会長、松田委員 
（五十音順） 

事 務 局  

介護保険課  内藤課長、藤原課長補佐、北野主査、堀主任、稲場主任 

高齢者福祉課 松本課長、廣瀬課長補佐、永田課長補佐、家内課長補佐、吉田主任 

 

１．会議結果 

１１１１））））報告事項報告事項報告事項報告事項１１１１    地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型（（（（介護予防介護予防介護予防介護予防））））サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所のののの指定状況指定状況指定状況指定状況    

資料報告事項１に基づき、令和元年８月１日現在の指定状況について報告した。 

    

２２２２））））報告事項報告事項報告事項報告事項２２２２    第七期帯広市高齢者保健福祉計画第七期帯広市高齢者保健福祉計画第七期帯広市高齢者保健福祉計画第七期帯広市高齢者保健福祉計画・・・・介護保険事業計画介護保険事業計画介護保険事業計画介護保険事業計画におけるにおけるにおけるにおける地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型    

サービスのサービスのサービスのサービスの整備整備整備整備    

資料報告事項２に基づき、第七期帯広市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画における地

域密着型サービスの整備におけるホームページの公開について報告した。    

 

３３３３））））報告報告報告報告事項事項事項事項３３３３    地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設アルペジオアルペジオアルペジオアルペジオ「「「「稼働稼働稼働稼働ベッドベッドベッドベッド数数数数２０２０２０２０床運営床運営床運営床運営」」」」結果結果結果結果    

報告報告報告報告    

資料報告事項３、当日配布資料３に基づき、地域密着型介護老人福祉施設アルペジオ「稼働

ベッド数２０床運営」の現状について報告した。 

 

４４４４））））協議事項協議事項協議事項協議事項１１１１    介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所でででで発生発生発生発生したしたしたした高齢者虐待高齢者虐待高齢者虐待高齢者虐待のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

資料協議事項１および当日差替資料、当日配布資料１、２に基づき、介護サービス事業所

で発生した高齢者虐待の対応について説明し、「資料協議事項１ 介護サービス事業所で発生

した高齢者虐待の対応について」の２．今後の対応方針のとおり委員による協議の結果、了

承を得た。 

 

令和元年８月２７日 

帯広市地域密着型サービス運営委員会分 
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２．主な質疑、意見等の概要 

報告事項報告事項報告事項報告事項３３３３地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設アルペジオアルペジオアルペジオアルペジオ「「「「稼働稼働稼働稼働ベッドベッドベッドベッド数数数数２０２０２０２０床運営床運営床運営床運営」」」」結果報告結果報告結果報告結果報告    

□□□□正正正正職員職員職員職員でありながらでありながらでありながらでありながら短期間短期間短期間短期間でででで辞辞辞辞めてしまうのはなぜかめてしまうのはなぜかめてしまうのはなぜかめてしまうのはなぜか。。。。待遇待遇待遇待遇のののの問題問題問題問題なのかなのかなのかなのか、、、、役割役割役割役割やややや業務業務業務業務のののの

問題問題問題問題なのかなのかなのかなのか、、、、採用採用採用採用をををを行行行行っていてもっていてもっていてもっていても短期間短期間短期間短期間でででで辞辞辞辞めてしまうのはめてしまうのはめてしまうのはめてしまうのは問題問題問題問題があるようにがあるようにがあるようにがあるように感感感感じるじるじるじる。。。。    

研修研修研修研修をするためのをするためのをするためのをするための時間時間時間時間のののの確保確保確保確保やややや採用職員採用職員採用職員採用職員をををを受受受受けけけけ入入入入れるためのれるためのれるためのれるための準備準備準備準備もももも含含含含めてめてめてめて現場現場現場現場のののの職員職員職員職員にかにかにかにか

かるウェイトかるウェイトかるウェイトかるウェイト（＝（＝（＝（＝負担負担負担負担））））がががが大大大大きいときいときいときいと思思思思うううう。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

□□□□職員職員職員職員がががが辞辞辞辞めるめるめるめる理由理由理由理由のののの多多多多くくくくはははは待遇待遇待遇待遇やややや給与給与給与給与のののの問題問題問題問題ではなくではなくではなくではなく、、、、人間関係人間関係人間関係人間関係やややや職場環境職場環境職場環境職場環境によるものによるものによるものによるものだだだだ

とととと思思思思うううう。。。。採用採用採用採用するときはするときはするときはするときは給与給与給与給与やややや待遇待遇待遇待遇をををを気気気気にするがにするがにするがにするが、、、、辞辞辞辞めるめるめるめる時時時時はははは違違違違うことがうことがうことがうことが原因原因原因原因になるとになるとになるとになると感感感感じじじじ

ているているているている。。。。そういったそういったそういったそういった中中中中でででで、、、、人間関係人間関係人間関係人間関係やややや組織組織組織組織のありのありのありのあり方方方方もももも含含含含めてめてめてめて職員職員職員職員がががが不平不満不平不満不平不満不平不満をををを消化消化消化消化しきれてしきれてしきれてしきれて

いないといないといないといないと思思思思うううう。。。。一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命にににに何何何何かしようかしようかしようかしよう、、、、頑頑頑頑張張張張ろうとしているろうとしているろうとしているろうとしている中中中中でででで職員職員職員職員がががが抜抜抜抜けてけてけてけて行行行行ってしまっってしまっってしまっってしまっ

ているているているている状況状況状況状況はははは苦労苦労苦労苦労がががが多多多多いいいいんだろうんだろうんだろうんだろうなとなとなとなと感感感感じるじるじるじる部分部分部分部分があるがあるがあるがある。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

□□□□報告事項報告事項報告事項報告事項３と３と３と３と当日配布資料当日配布資料当日配布資料当日配布資料３に３に３に３に記載記載記載記載されているされているされているされている退職者退職者退職者退職者のののの男性男性男性男性のののの介護福祉士介護福祉士介護福祉士介護福祉士１１１１名名名名となっていとなっていとなっていとなってい

るがるがるがるが同一同一同一同一のののの職員職員職員職員になるのかになるのかになるのかになるのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

  →同一の職員であると聞いている。（事務局） 

 

  □□□□前回前回前回前回のののの報告報告報告報告とはとはとはとは異異異異なりなりなりなり、、、、８８８８月月月月末末末末までにまでにまでにまでに人材人材人材人材をををを確保確保確保確保して９して９して９して９月月月月の１かの１かの１かの１か月間月間月間月間をををを教育期間教育期間教育期間教育期間とととと設定設定設定設定しししし

ていたがていたがていたがていたが、、、、９９９９月月月月末末末末までにまでにまでにまでに人材確保人材確保人材確保人材確保とととと予定予定予定予定がががが遅遅遅遅れているれているれているれている。。。。ここここのののの状況状況状況状況からからからから教育期間教育期間教育期間教育期間のののの不足不足不足不足をををを、、、、新新新新

人教育指導要領人教育指導要領人教育指導要領人教育指導要領によりによりによりにより業務業務業務業務マニュアルマニュアルマニュアルマニュアル等等等等でででで対応対応対応対応していくとのことであるしていくとのことであるしていくとのことであるしていくとのことである。（。（。（。（委委委委員員員員））））    

 □□□□当初当初当初当初は３かは３かは３かは３か月月月月間間間間を２ユニットでを２ユニットでを２ユニットでを２ユニットで運営運営運営運営とのとのとのとの話話話話であったがであったがであったがであったが、、、、１か１か１か１か月延長月延長月延長月延長したいとのしたいとのしたいとのしたいとの申申申申しししし出出出出はなはなはなはな

かったのかかったのかかったのかかったのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

    □□□□当初当初当初当初は９は９は９は９月月月月から３ユニットをから３ユニットをから３ユニットをから３ユニットを運営開始運営開始運営開始運営開始するするするする予定予定予定予定であったがであったがであったがであったが、、、、１か１か１か１か月延長月延長月延長月延長したいとのしたいとのしたいとのしたいとの申申申申しししし出出出出

により１０により１０により１０により１０月月月月からからからから運営開始運営開始運営開始運営開始するとのことで１かするとのことで１かするとのことで１かするとのことで１か月月月月間間間間のののの延長延長延長延長をしているをしているをしているをしている。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

    □□□□現段階現段階現段階現段階ではではではでは、、、、予定予定予定予定がががが遅遅遅遅れているれているれているれている部分部分部分部分はあるが１０はあるが１０はあるが１０はあるが１０月月月月から３ユニットから３ユニットから３ユニットから３ユニット運営開始運営開始運営開始運営開始していくといしていくといしていくといしていくとい

うことでうことでうことでうことで良良良良いのかいのかいのかいのか。。。。    

    →そのように聞いている。（事務局） 

 □□□□採用採用採用採用するするするする介護福祉士介護福祉士介護福祉士介護福祉士のののの資格資格資格資格をををを持持持持つつつつ職員職員職員職員はははは戦力戦力戦力戦力となとなとなとなるのかるのかるのかるのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →介護福祉士の資格を有した職員とのことになるため、１から新人育成をしていくとのこと
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ではない。ただ、勤務にあたって施設ごとの基準があるので、慣れるための時間は有すると

考えている。（事務局） 

 □□□□研修会研修会研修会研修会をををを行行行行うといってもうといってもうといってもうといっても、、、、大変大変大変大変なななな状況状況状況状況であるであるであるである。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

    □どのような□どのような□どのような□どのような採用者採用者採用者採用者たちなのかとたちなのかとたちなのかとたちなのかと気気気気になるになるになるになる部分部分部分部分はあるはあるはあるはある。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

    □□□□厳厳厳厳しいししいししいししいし大変大変大変大変なのはなのはなのはなのは変変変変わらないわらないわらないわらない。。。。どのようになっていくのかはどのようになっていくのかはどのようになっていくのかはどのようになっていくのかは見見見見ていくしかないていくしかないていくしかないていくしかない。。。。    

（（（（委員委員委員委員））））    

 □□□□新新新新しいしいしいしい体制体制体制体制のののの中中中中でででで、、、、どのようになっていくかどのようになっていくかどのようになっていくかどのようになっていくか。。。。やはり２やはり２やはり２やはり２～～～～３か３か３か３か月間月間月間月間ほどほどほどほど落落落落ちちちち着着着着かないかないかないかない部分部分部分部分

はははは出出出出てくるのかもしれないがてくるのかもしれないがてくるのかもしれないがてくるのかもしれないが、、、、様様様様子子子子をををを見見見見ていくしかないのではないかていくしかないのではないかていくしかないのではないかていくしかないのではないか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

 □□□□今後今後今後今後はマはマはマはマンツンツンツンツーマーマーマーマンンンンでででで先輩先輩先輩先輩職員職員職員職員ののののフォロフォロフォロフォローがーがーがーが入入入入ったりするのでったりするのでったりするのでったりするので、、、、プラプラプラプラスにスにスにスに捉捉捉捉ええええられるられるられるられる部分部分部分部分

はあるはあるはあるはある。。。。（（（（委員委員委員委員）））） 
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協議事項協議事項協議事項協議事項１１１１    介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所でででで発生発生発生発生したしたしたした高齢者虐待高齢者虐待高齢者虐待高齢者虐待のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

□□□□当初当初当初当初、、、、虐待虐待虐待虐待をををを行行行行ったったったった職員職員職員職員（（（（以下以下以下以下、、、、加害加害加害加害職員職員職員職員））））がががが虚偽虚偽虚偽虚偽のののの報告報告報告報告をしたとのことであったがをしたとのことであったがをしたとのことであったがをしたとのことであったが、、、、どどどど

のののの時時時時点点点点でででで事事事事実実実実がががが発発発発覚覚覚覚したのかしたのかしたのかしたのか。。。。    

→午前６時ごろに加害職員が勤務していた他の職員に虚偽の報告をしているが、午前８時３

０分ごろに加害職員が虐待を受けた利用者の状況の確認をした際に、口付近等に内出血班

が広がっていたことから、自身の行為が原因であると認知し、他の職員に事実（虐待行為）

を伝えている。（事務局） 

    

□□□□要介護要介護要介護要介護５５５５でででで深夜深夜深夜深夜帯帯帯帯にににに覚醒覚醒覚醒覚醒してしてしてして、、、、静止静止静止静止することがすることがすることがすることが出出出出来来来来ずずずず、、、、大大大大声声声声でででで叫叫叫叫びびびび続続続続けるけるけるける利利利利用者用者用者用者にににに対対対対ししししてててて

どのようにどのようにどのようにどのように抑抑抑抑ええええるのがるのがるのがるのが良良良良いのかいのかいのかいのか。。。。鎮静剤鎮静剤鎮静剤鎮静剤などをなどをなどをなどを投投投投与与与与するのかするのかするのかするのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□□□□鎮静剤鎮静剤鎮静剤鎮静剤をををを投投投投与与与与するなどのするなどのするなどのするなどの対応対応対応対応をををを特養特養特養特養でででで行行行行うことはうことはうことはうことは難難難難しいとしいとしいとしいと思思思思われるわれるわれるわれる。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□□□□見見見見守守守守るしかないるしかないるしかないるしかない。。。。利利利利用者用者用者用者、、、、職員職員職員職員ともにともにともにともに大大大大切切切切なのはなのはなのはなのは怪我怪我怪我怪我をしないことをしないことをしないことをしないこと。。。。対応対応対応対応としてはとしてはとしてはとしては環境環境環境環境をををを

変変変変ええええたりたりたりたり、、、、場所場所場所場所をををを移動移動移動移動したりしたりしたりしたり、、、、車車車車いすにいすにいすにいすに乗乗乗乗せせせせててててみみみみたりたりたりたり、、、、おおおお茶茶茶茶などをなどをなどをなどを飲飲飲飲まままませせせせたりなどをたりなどをたりなどをたりなどを行行行行いいいい、、、、

付付付付きききき合合合合っていくしかないっていくしかないっていくしかないっていくしかない。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□□□□落落落落ちちちち着着着着かなくなりかなくなりかなくなりかなくなり、、、、行行行行動動動動もももも大大大大ききききくになることでくになることでくになることでくになることで転転転転落落落落やややや命命命命のののの危危危危険性険性険性険性がががが危危危危ぶぶぶぶまれるのであれまれるのであれまれるのであれまれるのであればばばば、、、、

身身身身体体体体拘束拘束拘束拘束のののの三三三三原原原原則則則則をををを遵遵遵遵守守守守しつつしつつしつつしつつ、、、、安全安全安全安全をををを確保確保確保確保していくしかないしていくしかないしていくしかないしていくしかない。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□このような□このような□このような□このような状況状況状況状況のののの中中中中、、、、抑抑抑抑ええええつけてしまったというつけてしまったというつけてしまったというつけてしまったという行行行行為為為為はははは虐待虐待虐待虐待にあたるのかにあたるのかにあたるのかにあたるのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

→職員が利用者に対して大声を出さないようにするために、口付近を手で押さえつけたこと

で外傷が生じたことは虐待になる。利用者に会って確認しているが、手で押さえつけた部分

の皮膚が大きく変色していた。（事務局） 

  □□□□介護現場介護現場介護現場介護現場のののの中中中中ではではではでは、、、、本本本本人人人人がががが興奮興奮興奮興奮してしてしてして手手手手がががが出出出出てくるてくるてくるてくることがあることがあることがあることがあるのでのでのでので、、、、静止静止静止静止するためにするためにするためにするために手手手手をををを抑抑抑抑    

ええええたたたたときにときにときにときに痣痣痣痣がががが出出出出来来来来てしまうようなことはてしまうようなことはてしまうようなことはてしまうようなことは少少少少なからなからなからなからずずずずあるとあるとあるとあると思思思思うううう。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

  □□□□利利利利用者用者用者用者にににに対対対対してではなくしてではなくしてではなくしてではなく、、、、加害加害加害加害職員職員職員職員がががが仕仕仕仕事事事事のことをのことをのことをのことを含含含含めストめストめストめストレレレレスをスをスをスを抱抱抱抱ええええていたのだろうとていたのだろうとていたのだろうとていたのだろうと    

思思思思うううう。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        □□□□介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所はははは加害加害加害加害職員職員職員職員にににに対対対対してしてしてして懲戒処懲戒処懲戒処懲戒処分分分分をしたのかをしたのかをしたのかをしたのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        →介護サービス事業所内で懲罰委員会を行っているが保留となっている。今回の地域密着型 

サービス運営委員会及び行政処分等の判断により、決定したいとのことである。 
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   また、虐待を受けた利用者の家族からは介護職員に対する資質の問題から辞めさせ 

て欲しいとの話を受けていることを聴取している。（事務局） 

  □□□□基本的基本的基本的基本的にににに行行行行政政政政からのからのからのからの処処処処分等分等分等分等をををを待待待待つのではなくつのではなくつのではなくつのではなく、、、、介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所内内内内でででで就就就就業業業業規則規則規則規則等等等等のののの雇雇雇雇用用用用    

にかかるにかかるにかかるにかかる基基基基準準準準によってによってによってによって判断判断判断判断するのがするのがするのがするのが普通普通普通普通ではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思うううう。。。。加害加害加害加害職員職員職員職員がどのようながどのようながどのようながどのような勤勤勤勤務務務務態度態度態度態度    

であったであったであったであった等等等等についてはについてはについてはについては介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所にしかわからないことなのでにしかわからないことなのでにしかわからないことなのでにしかわからないことなので、、、、それをそれをそれをそれを踏踏踏踏ままままええええたうたうたうたう    

ええええでででで判断判断判断判断するのではないかするのではないかするのではないかするのではないか。。。。行行行行政政政政やややや委員会委員会委員会委員会のののの判断判断判断判断等等等等はははは関係関係関係関係のないことであるのないことであるのないことであるのないことである。。。。    

（（（（委員委員委員委員））））    

        □□□□行行行行政政政政からのからのからのからの処処処処分等分等分等分等をををを待待待待つということはつということはつということはつということは、、、、加害加害加害加害職員職員職員職員にににに対対対対してしてしてして介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所はははは辞辞辞辞めてめてめてめて欲欲欲欲    

ししししくないとのくないとのくないとのくないとの思思思思いがあるのではないかいがあるのではないかいがあるのではないかいがあるのではないか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        □□□□判断判断判断判断できないとのできないとのできないとのできないとのことはことはことはことは、、、、どのようなどのようなどのようなどのような懲戒処懲戒処懲戒処懲戒処分分分分するかするかするかするか決決決決めかめかめかめかねねねねているのではないかているのではないかているのではないかているのではないか。。。。    

（（（（委員委員委員委員））））    

        →介護サービス事業所内で懲罰委員会を行い解雇処分との判断に至っているが、社会保険労 

務士と相談を行った結果、処分を保留していると聞いている。（事務局） 

        □□□□懲戒懲戒懲戒懲戒解雇解雇解雇解雇をををを保保保保留留留留になるということはになるということはになるということはになるということは、、、、加害加害加害加害職員職員職員職員にににに対対対対してどのようなしてどのようなしてどのようなしてどのような教育教育教育教育をしていたのかをしていたのかをしていたのかをしていたのか、、、、    

またまたまたまた、、、、雇雇雇雇用用用用契約契約契約契約等等等等にににに問題問題問題問題があったのかがあったのかがあったのかがあったのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        □□□□懲戒解雇懲戒解雇懲戒解雇懲戒解雇のののの処処処処分分分分をををを下下下下すすすす理由理由理由理由のののの一一一一つとしてつとしてつとしてつとして、、、、行行行行政政政政からのからのからのからの処処処処分分分分のののの判断判断判断判断をををを待待待待っているということっているということっているということっているということ    

になるのかになるのかになるのかになるのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        □□□□基本的基本的基本的基本的にはにはにはには普通解雇普通解雇普通解雇普通解雇とととと懲戒解雇懲戒解雇懲戒解雇懲戒解雇があるがあるがあるがあるがががが、、、、特特特特にににに懲戒解雇懲戒解雇懲戒解雇懲戒解雇をををを下下下下すすすす場場場場合合合合にはにはにはには根拠根拠根拠根拠がががが必必必必要要要要になるになるになるになる    

とととと思思思思うがうがうがうが、、、、処処処処分分分分がががが不当不当不当不当とのことであれとのことであれとのことであれとのことであればばばば、、、、介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所にににに対対対対してしてしてして訴訟訴訟訴訟訴訟をををを起起起起こすこすこすこす可能可能可能可能性性性性    

があるがあるがあるがある。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

                

        □□□□ケケケケアアアアプランプランプランプランややややモモモモニニニニタリングタリングタリングタリングのののの不足不足不足不足があったとのことであるががあったとのことであるががあったとのことであるががあったとのことであるが、、、、介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所がががが開設開設開設開設    

してからしてからしてからしてから、、、、行行行行政政政政はははは何何何何かかかか確確確確認認認認やややや指導指導指導指導はははは行行行行っていっていっていっていなかったのかなかったのかなかったのかなかったのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        →地域密着型サービス事業所については２年に一度、指定基準に基づいた施設運営の適正化 

を目的として実地指導を行っている。必要な書類整備が行われているのであれば指定基準 

を満たしていることになる。ただ、本件については必要な書類整備は行われていたが、課 

題分析や利用者の状態の変化を捉えられず、職員間で共有できていなかったことが要因の 
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一つとして考えられるため、結果として内容に不足していた部分があったと判断している。

（事務局） 

    

        □□□□加害加害加害加害職員職員職員職員にににに過過過過大大大大なななな負担負担負担負担がががが強強強強いられていたということなのかいられていたということなのかいられていたということなのかいられていたということなのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        →夜間帯に発生しているため、ユニットにおける対応職員は１名であった。人員基準は満た 

していた。（事務局） 

        □□□□他他他他のののの介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所もももも人員人員人員人員基基基基準準準準にににに基基基基づづづづきききき配配配配置置置置をををを行行行行っているのでっているのでっているのでっているので、、、、夜夜夜夜間帯間帯間帯間帯であれであれであれであればばばば１１１１人人人人    

でででで対応対応対応対応しているしているしているしている。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

    

        □□□□虐待虐待虐待虐待がががが発生発生発生発生するするするする以以以以前前前前からからからから利利利利用者用者用者用者はははは不不不不穏穏穏穏なななな状状状状態態態態であったのかであったのかであったのかであったのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

        →６月末ごろから不穏な状態が始まった。昼夜問わず大声を出したりする状況になっていた。

精神科病院に入院予定となっており、入院患者の状況から２人待ちであったとのことであ

る。また、全盲・難聴であったことも含め、全てにおいてケアが必要な利用者であった。 

（事務局） 

        □□□□虐待虐待虐待虐待がががが発生発生発生発生したしたしたした日日日日はははは、、、、日日日日勤勤勤勤のののの職員職員職員職員がががが来来来来るまでどのようなるまでどのようなるまでどのようなるまでどのような状況状況状況状況であったのかであったのかであったのかであったのか。。。。加害加害加害加害職員職員職員職員はははは本本本本    

人人人人をををを含含含含めめめめ利利利利用者用者用者用者にににに対対対対しししし、、、、介介介介助助助助をををを行行行行っていたのかっていたのかっていたのかっていたのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

        →虐待行為を行った後、一部の利用者の起床介助および食事介助を優先して行っている。虐 

待行為を認知した後は、混乱状態にあったため、他の介護職員が出勤後に介助が提供され 

ていない利用者に対して食事介助等を行った。（事務局） 

  □□□□虐待虐待虐待虐待をををを受受受受けたけたけたけた利利利利用者用者用者用者にににに対対対対してしてしてして、、、、食食食食事介事介事介事介助助助助はははは行行行行わなかったのかわなかったのかわなかったのかわなかったのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

  →口が痛いとの訴えで、食事の提供を拒否したと聞いている。（事務局） 

  □□□□食食食食事事事事をををを口口口口にににに入入入入れることがれることがれることがれることが出出出出来来来来ないないないないぐぐぐぐらいのらいのらいのらいの怪我怪我怪我怪我をしていをしていをしていをしていたのかたのかたのかたのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        →耳鼻咽喉科と歯科口腔外科の受診をしており、「口腔・咽頭粘膜下血腫」「下唇、軟口蓋挫 

傷」と診断が出ている。どちらも回復までは１週間～２週間とのことである。（事務局） 

  □□□□虐待虐待虐待虐待をををを受受受受けたけたけたけた利利利利用者用者用者用者にににに不不不不穏穏穏穏なななな状状状状態態態態がががが続続続続いていたということはいていたということはいていたということはいていたということは、、、、ここここのようなのようなのようなのような事事事事態態態態になることになることになることになること 

はははは予予予予測測測測出出出出来来来来ていたのではないかていたのではないかていたのではないかていたのではないか。。。。加害加害加害加害職員職員職員職員ははははそのそのそのその状況状況状況状況にににに対応対応対応対応するするするする術術術術（（（（すすすすべべべべ））））をををを持持持持っていなかっていなかっていなかっていなか

ったったったった。。。。そしてそしてそしてそして、、、、そのそのそのその状況状況状況状況をををを解決解決解決解決ささささせせせせるためにるためにるためにるために、、、、感感感感情的情的情的情的なななな行行行行動動動動をしてしまったをしてしまったをしてしまったをしてしまった。。。。 
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       今後今後今後今後入入入入院院院院予定予定予定予定とのとのとのとの内容内容内容内容もあったがもあったがもあったがもあったが、、、、そのそのそのその間間間間にににに介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所としてとしてとしてとしてどのようにどのようにどのようにどのように対応対応対応対応    

していくかのしていくかのしていくかのしていくかの方方方方針針針針がなかったがなかったがなかったがなかった時時時時点点点点でででで、、、、加害加害加害加害職員職員職員職員のののの個個個個人人人人のののの資資資資質質質質だけのだけのだけのだけの問題問題問題問題ではないではないではないではない。。。。ただただただただ、、、、虐虐虐虐 

待待待待をををを行行行行ってしまったこともってしまったこともってしまったこともってしまったことも事事事事実実実実であるためであるためであるためであるため、、、、コンコンコンコントトトトロロロロールできなかったことによるールできなかったことによるールできなかったことによるールできなかったことによる加害加害加害加害職員職員職員職員 

のののの非非非非ははははあるあるあるある。（。（。（。（委員委員委員委員）））） 

  →不穏な状態が以前から続いていたことに対して、ケアプランを適切に反映せず、変更がさ 

れなかったことにより、職員同士の情報共有が出来ていなかった。このような虐待行為が 

発生してしまった一つの背景としてあると考えている。（事務局） 

  □□□□指定指定指定指定基基基基準準準準のののの遵守遵守遵守遵守とととと言言言言ってしまってしまってしまってしまえばえばえばえば、、、、ケケケケアアアアプランプランプランプランややややモモモモニニニニタリングタリングタリングタリングがががが不足不足不足不足していたことしていたことしていたことしていたこととなりとなりとなりとなり、、、、    

ケケケケアマアマアマアマネネネネージージージージャャャャーーーーがががが原因原因原因原因ととととなるがなるがなるがなるが、、、、本件本件本件本件についてはについてはについてはについては、、、、介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所としてのとしてのとしてのとしての体制体制体制体制がががが問問問問    

題題題題であったようにであったようにであったようにであったように感感感感じるじるじるじる。。。。 

ケケケケアアアアプランプランプランプランはははは作成作成作成作成しておりしておりしておりしており、、、、書類書類書類書類不備不備不備不備はなかったがはなかったがはなかったがはなかったが内容内容内容内容のののの不足不足不足不足ががががありありありあり、、、、ケケケケアをアをアをアを行行行行うううう職員職員職員職員もももも    

ケケケケアアアアプランプランプランプランにににに沿沿沿沿ってってってって対応対応対応対応していたがしていたがしていたがしていたが、、、、情情情情報報報報共有共有共有共有にににに不足不足不足不足があったとのことであれがあったとのことであれがあったとのことであれがあったとのことであればばばば、、、、統合的統合的統合的統合的にににに    

ママママネネネネジジジジメンメンメンメントトトトししししてててて管管管管理理理理・・・・監督監督監督監督をををを行行行行うのはうのはうのはうのは管管管管理者理者理者理者のののの責責責責務務務務であるであるであるである。。。。    

指定指定指定指定基基基基準準準準のののの根拠根拠根拠根拠にににに基基基基づづづづきききき説明説明説明説明していくとしていくとしていくとしていくと、、、、このようなこのようなこのようなこのような話話話話になっていくとになっていくとになっていくとになっていくと思思思思うがうがうがうが、、、、介護介護介護介護サーサーサーサー    

ビスビスビスビス事業所事業所事業所事業所ののののケケケケアマアマアマアマネネネネージージージージャャャャーーーーへへへへのののの指導指導指導指導だけでのだけでのだけでのだけでの結果結果結果結果にはならないでにはならないでにはならないでにはならないで欲欲欲欲しいしいしいしい。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□□□□ケケケケアアアアプランプランプランプランはははは指定指定指定指定基基基基準準準準としてとしてとしてとして整備整備整備整備しなけれしなけれしなけれしなければばばばならないことではあるがならないことではあるがならないことではあるがならないことではあるが、、、、それそれそれそれ以上以上以上以上にににに不不不不穏穏穏穏にににに    

なっているなっているなっているなっている利利利利用者用者用者用者にににに対対対対してしてしてして、、、、日日日日ごごごごろからろからろからろから予予予予測測測測をををを立立立立てててててててて、、、、どのようにどのようにどのようにどのように対応対応対応対応していくかなどのしていくかなどのしていくかなどのしていくかなどの職職職職    

員間員間員間員間共有共有共有共有がががが出出出出来来来来ていなかったていなかったていなかったていなかった。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□□□□虐待虐待虐待虐待をををを受受受受けたけたけたけた利利利利用者用者用者用者がががが不不不不穏穏穏穏なななな状状状状態態態態がががが続続続続いていていていて静止静止静止静止することがすることがすることがすることが出出出出来来来来なくてなくてなくてなくて、、、、他他他他のののの利利利利用者用者用者用者へへへへもももも影影影影    

響響響響してしてしてしていくことでいくことでいくことでいくことで加害加害加害加害職員職員職員職員がががが困惑困惑困惑困惑していったしていったしていったしていった状況状況状況状況はははは理理理理解解解解できるできるできるできる。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

  □ただ□ただ□ただ□ただ、、、、どのようなどのようなどのようなどのような理由理由理由理由であれであれであれであれ虐待虐待虐待虐待をををを行行行行ったというったというったというったという事事事事実実実実はははは許許許許されることではないされることではないされることではないされることではない。。。。（（（（濱濱濱濱会長会長会長会長））））    

        □□□□不不不不穏穏穏穏なななな状状状状態態態態がががが続続続続いていることがわかっていたのであれいていることがわかっていたのであれいていることがわかっていたのであれいていることがわかっていたのであればばばば、、、、予予予予測測測測をををを立立立立てててててててて対応対応対応対応していくことしていくことしていくことしていくこと    

はできるはできるはできるはできる。。。。そのことそのことそのことそのことがががが情情情情報報報報共有共有共有共有やややや引継引継引継引継ぎぎぎぎがががが出出出出来来来来ていなかったのであれていなかったのであれていなかったのであれていなかったのであればばばば、、、、事業所事業所事業所事業所のののの体体体体制制制制としとしとしとし    

てそのようなてそのようなてそのようなてそのような習慣習慣習慣習慣がなかったとがなかったとがなかったとがなかったと考考考考ええええるがるがるがるが、、、、そそそそうううう考考考考ええええるとるとるとると組織組織組織組織としてのとしてのとしてのとしての弱弱弱弱さをさをさをさを感感感感じるじるじるじる。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

        □□□□今今今今回回回回のののの虐待虐待虐待虐待行行行行為為為為についてはについてはについてはについては、、、、個個個個のののの問題問題問題問題ではないではないではないではない。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        □□□□起起起起きたきたきたきた事事事事実実実実はははは感感感感情的情的情的情的にににに行行行行動動動動をををを起起起起こしたこしたこしたこした個個個個のののの問題問題問題問題はあるがはあるがはあるがはあるが、、、、それそれそれそれぞぞぞぞれのれのれのれの問題問題問題問題をつなをつなをつなをつなぎぎぎぎ合合合合わわわわせせせせ    

るとるとるとると、、、、やはりやはりやはりやはり指導指導指導指導・・・・監督監督監督監督をををを行行行行うううう組織組織組織組織としてのとしてのとしてのとしての責任責任責任責任はははは大大大大きいきいきいきい。（。（。（。（委員委員委員委員））））    
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        □□□□指導指導指導指導とととと勧勧勧勧告告告告ではではではでは意味合意味合意味合意味合いにいにいにいに差差差差がががが出出出出てくるのかてくるのかてくるのかてくるのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

  →実地指導は介護サービス事業所の適正化・向上を目的としており、指定基準の遵守状況か

ら口頭指導や文書指導などを行っている。監査は不正行為や著しい法令違反などが認めら

れる場合や疑いがあった際に実施し、その結果の一つとして改善勧告がある。 

   また、改善勧告による指導を行い、正当な理由なく勧告に係る措置をとらなかった場合に 

は公表を行うほか、改善命令や指定の効力全部または一部停止や指定の取り消し等の行政 

処分を行うこともある。（事務局） 

 

  □□□□帯帯帯帯広市広市広市広市としてはこのとしてはこのとしてはこのとしてはこの状況状況状況状況をををを踏踏踏踏ままままええええてどのようにてどのようにてどのようにてどのように判断判断判断判断しているのかしているのかしているのかしているのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

  →介護保険法の規定による人格尊重義務違反に該当するほか、指定基準を遵守出来ていない 

項目について、改善勧告を行っていきたいと考えている。（事務局） 

 

  □□□□行行行行政処政処政処政処分分分分ではなくではなくではなくではなく行行行行政政政政指導指導指導指導によるによるによるによる改善勧改善勧改善勧改善勧告告告告ということかということかということかということか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

  →そのとおりである。（事務局） 

 

  □□□□改善勧改善勧改善勧改善勧告告告告というのはというのはというのはというのは、、、、介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所がどのようにがどのようにがどのようにがどのように改善改善改善改善していくかしていくかしていくかしていくか考考考考ええええてててて、、、、報告報告報告報告してしてしてして    

いくものかいくものかいくものかいくものか。。。。改善改善改善改善状況報告状況報告状況報告状況報告書書書書によりによりによりにより、、、、改善改善改善改善のののの内容内容内容内容確確確確認認認認をををを行行行行いいいい、、、、再度再度再度再度指導指導指導指導をををを行行行行ったりするのかったりするのかったりするのかったりするのか。。。。

（（（（委員委員委員委員））））       

  →そのとおりである。改善勧告による指導事項について、事業所にて改善方法を検討し、改 

善状況報告書を提出することになる。また、正当な理由なく改善勧告に対して適切な措置

をとらなかったと判断された際には改善命令となる。改善命令となれば行政処分となる。

（事務局） 

 

  □□□□改善勧改善勧改善勧改善勧告告告告をををを行行行行うことでうことでうことでうことで終終終終わりではなくわりではなくわりではなくわりではなく、、、、改善改善改善改善状況状況状況状況報告報告報告報告をををを受受受受けけけけ、、、、実実実実施施施施しているかしているかしているかしているか確確確確認認認認をしをしをしをし、、、、    

不当不当不当不当であれであれであれであればばばば再度再度再度再度改善改善改善改善指導指導指導指導をををを行行行行ってってってっていくいくいくいくといったといったといったといった対応対応対応対応をををを続続続続けてけてけてけていくということかいくということかいくということかいくということか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

  →そのとおりである。改善が確認できたことをもって終結となる。また、２年に１度の実地 

指導も含めて継続的に指導を行っていく。（事務局） 
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  □□□□帯広市帯広市帯広市帯広市としてもとしてもとしてもとしても、、、、しっかりとしたしっかりとしたしっかりとしたしっかりとした改善改善改善改善指導等指導等指導等指導等をををを行行行行っていってほしいっていってほしいっていってほしいっていってほしい。。。。指定指定指定指定基基基基準準準準にににに基基基基づづづづきききき根根根根    

拠拠拠拠にににに沿沿沿沿ってとのってとのってとのってとの話話話話があったががあったががあったががあったが、、、、介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業事業事業事業所所所所のののの組織組織組織組織としてとしてとしてとして運営体制運営体制運営体制運営体制のののの改善改善改善改善がががが必必必必要要要要であであであであ

ることをることをることをることを意識意識意識意識してしてしてして欲欲欲欲しいしいしいしい。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

        □□□□改善勧改善勧改善勧改善勧告告告告、、、、改善改善改善改善状況報状況報状況報状況報告告告告書書書書含含含含めめめめ、、、、どどどどのようにのようにのようにのように整整整整合合合合性性性性をををを持持持持ってってってって判断判断判断判断していくかはしていくかはしていくかはしていくかは難難難難しいとしいとしいとしいと思思思思    

うううう。。。。またまたまたまた、、、、事業所事業所事業所事業所はははは指導事項指導事項指導事項指導事項にににに対対対対してしてしてして改善改善改善改善したとしたとしたとしたと報告報告報告報告するするするするとととと思思思思ううううがががが、、、、現場現場現場現場のののの職員職員職員職員にににに改善改善改善改善内容内容内容内容    

がががが共有共有共有共有されないされないされないされない状況状況状況状況にはならないでにはならないでにはならないでにはならないで欲欲欲欲しいしいしいしい。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

     →組織としての風土があることは理解している。そういった部分については指定基準では図 

れないため、組織に対してトータル的な表現で行政指導をすることは出来ない。ただ、指 

定基準に沿った適正なサービス運用を提供するために根拠に基づいて丁寧に指導していき 

たい。（事務局） 

  □□□□改善改善改善改善状況報告状況報告状況報告状況報告書書書書をををを提提提提出出出出するにしてもするにしてもするにしてもするにしても、、、、職員職員職員職員のののの教育教育教育教育やややや体制体制体制体制、、、、研修研修研修研修のことだけではなくのことだけではなくのことだけではなくのことだけではなく、、、、組織組織組織組織    

のトッのトッのトッのトッププププやややや管管管管理理理理をををを行行行行うううう者者者者がががが、、、、今今今今あるあるあるある問題問題問題問題・・・・課課課課題題題題にににに立立立立ちちちち向向向向かうかうかうかう姿勢姿勢姿勢姿勢がががが見見見見ええええなけれなけれなけれなければばばば報告報告報告報告書書書書のののの意意意意

味味味味ははははないものになってしまうないものになってしまうないものになってしまうないものになってしまう。。。。事事事事実実実実がががが発生発生発生発生したしたしたした結果結果結果結果だけにだけにだけにだけに対対対対するするするする改善改善改善改善状況状況状況状況をををを報告報告報告報告するようなするようなするようなするような

形形形形ではではではでは現場現場現場現場のののの職員職員職員職員のののの責任責任責任責任だけになるだけになるだけになるだけになる。。。。あくまでもあくまでもあくまでもあくまでも本件本件本件本件はははは、、、、組織組織組織組織のののの運営体制運営体制運営体制運営体制にににに問題問題問題問題ががががあることあることあることあること

をををを強強強強くくくく伝伝伝伝ええええたいたいたいたい。。。。そしてそしてそしてそして、、、、組織組織組織組織のトッのトッのトッのトッププププやややや管管管管理理理理をををを行行行行うううう者者者者がしっかりとしたがしっかりとしたがしっかりとしたがしっかりとした姿勢姿勢姿勢姿勢をををを持持持持ってってってって改善改善改善改善

状況状況状況状況のののの報告報告報告報告をををを行行行行ううううことをことをことをことを望望望望みみみみたいたいたいたい。。。。    

そういったそういったそういったそういった改善改善改善改善がががが出出出出来来来来なかったなかったなかったなかった場場場場合合合合はははは、、、、このようなこのようなこのようなこのような事事事事案案案案がががが再再再再発発発発するするするする可能可能可能可能性性性性がががが高高高高いといといといと思思思思うしうしうしうし、、、、    

職員職員職員職員にににに負担負担負担負担がががが強強強強いいいいられるだけのられるだけのられるだけのられるだけの現場現場現場現場ににににななななってしまうってしまうってしまうってしまうのでのでのでので、、、、今今今今回回回回のののの事事事事案案案案をもってをもってをもってをもって組織組織組織組織としてとしてとしてとして学学学学    

んでんでんでんで行行行行ってもらいたいってもらいたいってもらいたいってもらいたい。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

    

  □□□□組織組織組織組織全全全全体体体体としてとしてとしてとして本件本件本件本件はははは大大大大いにいにいにいに反省反省反省反省すすすすべべべべきことでありきことでありきことでありきことであり、、、、過過過過ちというものはどこでもちというものはどこでもちというものはどこでもちというものはどこでも起起起起きるきるきるきる可可可可    

能能能能性性性性があるものなのでがあるものなのでがあるものなのでがあるものなので、、、、実際実際実際実際にににに発生発生発生発生してしまったしてしまったしてしまったしてしまった介護介護介護介護サービスサービスサービスサービス事業所事業所事業所事業所にににに対対対対してはしてはしてはしては真摯真摯真摯真摯にににに改善改善改善改善    

にににに向向向向けてけてけてけて取取取取りりりり組組組組んでいってんでいってんでいってんでいって欲欲欲欲しいしいしいしい。。。。そしてそしてそしてそして、、、、利利利利用者用者用者用者やややや家族家族家族家族やややや地域地域地域地域のためにのためにのためにのために適切適切適切適切なななな事業運営事業運営事業運営事業運営をををを    

行行行行ってってってっていっていっていっていって欲欲欲欲しいとしいとしいとしいと願願願願うううう。。。。行行行行政政政政指導指導指導指導としてとしてとしてとして改善改善改善改善してもらいたいしてもらいたいしてもらいたいしてもらいたい。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

        →了解した。こちらもそのように思っている。その部分を改善状況報告書等で判断していき 

たい。（事務局） 
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    ３．その他 

 １）次回の開催について、地域包括支援センター運営協議会と合わせ、２月下旬に定例開催 

を予定している。会長と日程調整し、各委員に通知する。 

    

以上 ２１時３０分 閉会  


